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ATA nº10 

QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 22 DE 
JUNHO DE 2023 
 
Aos 22 dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, no auditório da Junta de Freguesia de 
Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes 8 elementos, faltando a deputada 
Daniela Oliveira que informou e justificou a sua ausência.  
Por parte do executivo da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que a 
compõem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa, 2ª secretária da Mesa. 
Foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:09 horas, com a seguinte ORDEM DE 
TRABALHO: 
1. Atendimento ao público. 

2. Aprovação da ata anterior. 

3. Informação da Alteração de Morada no Regimento da Freguesia; 

4. Informação da Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Maio; 

5. Esclarecimentos do executivo. 

O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  

Ponto 

1. Atendimento ao público 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou o público presente se tinham algum assunto a expor 

á Assembleia, ao que foi respondido que não. Assim sendo, o Sr. Presidente da Assembleia 

convidou o público presente a assistir, relembrando que não era permitida a intervenção 

durante os trabalhos da Assembleia. 

Ponto 

2. Aprovação da ata anterior. 

O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 9 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Todos os deputados da Assembleia afirmaram que 
tinham lido a ata. Não havendo qualquer questão, o Sr. Presidente da Assembleia submeteu à 
aprovação a Ata n.º 9 de 26 de abril de 2023 por voto de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a ata nº 9. 

Ponto 
3. Informação da Alteração de Morada no Regimento da Freguesia. 
O Sr. Presidente da Assembleia começou por explicar este ponto, pois apesar de ser uma 
alteração no Regimento, não carecia de aprovação da Assembleia mas sim apenas da 
informação, tratando-se da alteração do número de porta de 11 para o atual 36, dado que para 
ficar legal teria de ter a morada atual da sede da Junta de Freguesia.  
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Ponto 
4. Situação Financeira da Junta de Freguesia à data de 31 de Maio 
O Sr. Presidente da Assembleia concedeu a palavra ao executivo, sendo a Tesoureira da Junta 
de Freguesia, Sofia Leal, a dar seguimento a uma breve explicação da situação financeira. Após 
a intervenção, o Sr. Presidente da Assembleia questionou a Assembleia se existia alguma dúvida 
por esclarecer, ao que foi respondido que não existiam dúvidas.  
Ponto 
8. Esclarecimentos do executivo. 

O Executivo começou por dar conhecimento que a fase da obra de ampliação do cemitério, 
adjudicada, estava praticamente concluída, faltando apenas o portão. Referenciaram ainda que 
estavam na fase de pedir orçamentos para a calçada. 
Foi referido que no caminho das Várzeas se fez um paredão em pedra e foi reparado o caminho, 
o objetivo é tentar o alcatroamento para que a as águas das chuvas não danifiquem o que foi 
feito. 
Foi referenciado o alcatroamento na Estrada do Guilherme, faltando apenas a sinalização. 
Relativamente aos buracos por tapar em vários locais, foi referenciado que não tinham ainda 
dado seguimento por parte da Câmara, devido às Festas de S. Pedro que absorvia toda a mão-
de-obra, havendo um compromisso desse trabalho ser realizado em julho. 
O Deputado Pedro Amorim questionou a situação do muro do Carqueijal na Rua 1º de Maio 
referindo que a pessoa em causa diz que se não for feita a obra até final do ano já não a vai 
permitir fazer, estando os blocos no local desde 2015. 
O Deputado Adriano Silva questionou se o alcatroamento na Rua das Várzeas seria total e que 
já tem vindo a ser prometido há vários anos, ao que o Sr. Presidente da Junta respondeu que 
não existia verba para a totalidade e que em princípio seria até à Clínica Linha D’Água. 
O Deputado Adriano Silva questionou a situação da Rua da Morena e que as pessoas do Porto 
do Carro reclamam, visto ser um ponto de passagem. O Sr. Presidente da Junta concordou em 
ser necessária uma intervenção, mas que nesta fase não há qualquer verba para o efeito. 
O Sr. Presidente da Assembleia informou ter observado dois pilares que teriam sido colocados 
recentemente na Rua Vale João Mendes. O Sr. Presidente da Junta respondeu que já tinha falado 
com a pessoa em causa. 
O Deputado Pedro Amorim referiu que a pimenteira na fonte S. João na IC2 deveria ser cortada 
pois está a danificar o muro. Referiu também a situação dos cedros na Rua do Cruzeiro, tendo o 
Sr. Presidente da Junta respondido que já tinha dado o conhecimento em outras Assembleias, 
estando a situação entregue à Proteção Civil pois já estava tudo acordado com o dono dos 
cedros e com o empreiteiro e, quando o empreiteiro era para intervir o dono não permitiu a 
intervenção, por isso agora terá de ser o próprio dono a cortar, não o fazendo será a Proteção 
Civil a tratar a situação. 
Foi referido que na Rua Militar terá de levar um aqueduto junto da casa da Aline. Na Rua do 
Fanha, foi mudado o aqueduto e manilhas junto à casa do André estando em falta colocar as 
grelhas para finalizar a obra. 
Foi referenciado também o Parque de Lazer em frente ao café Quim Neto, foi dado a conhecer 
uma uma reunião para o dia 30 de junho de 2023 com a arquiteta, a Junta de Freguesia e a 
comissão de moradores para se definir uma data de apresentação do projeto à população para 
a obra se iniciar de seguida. 
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 

encerrada às 21:42 horas. 
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Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 

Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 

 

2ª Secretária:_________________ 


